

# 来当“保姆”的婆婆快让我疯了

口述:小灰,女,26岁,设计师  
文字:褚睿雅 制图:小鸟

小灰说:过一个多月就是我的结婚周年纪念日了,老公问我要什么礼物:花,还是钻石,或者是烛光晚餐?我犹豫了一下,终于还是把话说出口了:“那我想让婆婆不要和我们住,你能做到吗?”本来还挺好的气氛,像被冰冻过一样,一下子就冷了下来。其实,这样忽然凛冷的场面,已经出现过几次了。说到这儿,可能很多人都会认为:这个儿媳妇怎么会这么不孝?是啊,如果要做一个孝顺的儿媳妇,的确不该说这样的话,甚至连这样的念头都不该有。我曾经也想这样做,但是,二十四孝的结果是让自己的生活完全走了样。现在,我宁愿被骂忤逆,也不愿意再过这样的生活了。

## 烛光下吃泡面, 是我和老公的浪漫回忆

我和老公是同事介绍认识的,谈了一年的恋爱后,结了婚。其实,我一直都以为自己是不会结婚了,因为我是爱自由的瓶子女,不喜欢被束缚。但是,遇到老公后,我动了结婚的念头。他是个很好的男人,对我好得无可话说,话不多,为人正直、善良,对朋友很讲义气。当然,他身上有我喜欢的那种干净的气质,有时候就像个不经世事的孩子。

结婚后,我们过得挺幸福的,至少前半年是,简直可以说是完美。我们甚至比结婚前更相爱,他每天都来接我下班,一起吃晚饭,然后,有好片子的话就去看电影,没好片子就回到家,窝在家里上网、看电视。如果我加班,他和我吃完晚饭后,要么就留在我公司陪我加班,要么就到附近咖啡馆等我下班。

我们两个都不善厨艺,我基本上只会煮蛋炒饭或者饭炒蛋,他也会泡泡方便面,所以我们大部分时间是在外面吃的。如果挺想利用一下家里的餐厅,我们也会窝在家里吃蛋炒饭或者泡面,照样吃得津津有味。记得结婚两个月的时候,老公忽然提议:“老婆,我们回家煮东西吃吧。”我说:“好呀。吃什么大餐呢?”老公说:“海鲜大餐或者牛肉大餐。”其实也就是海鲜口味的泡面和牛肉口味的泡面啦,但我们都当时都兴奋得不得了,仿佛真是为了不起的大餐似的。

回到家后,老公去微波炉里煮泡面,我看到客厅角落里放着的蜡烛,就拿了出来,点了蜡烛,关了灯,然后吃泡面,我想,应该没有人像我们这样吃烛光晚餐了。这个画面,我到现在想起,心里都还暖暖的,怎么会有这么好玩的事情呢!

两个人如果在家寂寞了,就约朋友到家里来打牌、打麻将,或者一起出去爬山、喝茶。日子过得相当滋润。

**结婚前,只知道婆婆是个挑剔、利索的人**  
到了9月,老公忽然说,婆婆想来杭州住一段时间,帮我们烧烧饭、洗洗衣服、打扫打扫卫生什么的,来给我们做保姆。

那时候,我对婆婆来不来住其实是无所谓的事,可以在生活上照顾一下我们,她不来,我们自己也过得挺滋润的。而且,婆婆都这么说了,我说让她不要来说也不过去,毕竟,婆婆来和儿子住是应该的,即使她说不说,我们作为子女也该在适当的时候邀请他们来看几天。我也就同意了。

对婆婆我是不怎么了解的。结婚前,大概就见过三四次,而且相处的时间也都挺短的,每次只有一两天。结婚后,也就是办婚礼的时候相处过几天。

婆婆给我的感觉是很利索的女人,做事情很迅速,但有一点点挑剔。记得婆婆第一次来杭州见我的时候,我请她到外面吃饭,一顿饭吃下来,就听到她在抱怨东西贵、不好吃、肉只有一点点之类的,听得我真

烦。吃过饭,老公把碗拿去洗,我擦桌子,平时我们也是这么分工的。我擦好桌子,进厨房一看,发现已经换成婆婆在洗碗了,边洗还边对老公嘀咕:“你一个大男人,洗什么碗呀,上班那么辛苦,下班就应该好好休息才对。”我知道婆婆这话是针对我的,但我装作没有听见。帮婆婆把洗漱用品准备好,就回房间上网了。

## 来我家第二天,婆婆嫌我不给老公做早饭

第二天,婆婆就扛着大包小包的行李来杭州了,我特地请了假开车去车站接她。婆婆见到我的第一句话就是:“XX(老公的名字)呢?”我说:“还在上班。”婆婆哦了一声,也就没说什么了。在车上,婆婆也没怎么说话,我几次挑起话题,但她似乎没什么兴趣和我聊天。我以为她是坐车坐累了,也就没说什么了。

到家后,婆婆就开始打量起我们的房子来,从卧室到厨房到客厅,她都看了一遍。我和老公住在我的爸爸妈妈给我买的房子,她从来没有来过。他们在城西也买了一套房子,比较小,一直在出租。结婚的时候,觉得如果住他们家的房子又要装修,又比较小,弄来弄去很麻烦,所以就先住我们家的房子,打算结婚后再买一套大的新房。

进我们卧室的时候,婆婆打开了衣柜仔细看了一遍,说:“你怎么有这么多衣服,XX 怎么都没几件?”我笑笑,没有搭腔,但心里觉得怪怪的,我妈妈都从来没有这样看过我的衣柜。

晚上,我自己煮饭吃。婆婆一个人在厨房里忙总是不好的,别人的孩子就是别人的孩子,同样都是上班的,别人的孩子就是不累,自己的孩子就是整天坐着看看报纸、喝喝开水都是累的。

因为婆婆的挑剔和指责,我也努力学着做家务,洗碗、拖地、洗衣服,有时候也做饭,我已经被训练成一个家庭主妇了。现在,我一下班就被叫进厨房帮忙做饭,无论多累,跟小媳妇似的。

婆婆连我们的隐私都翻出来了  
因为婆婆的挑剔和指责,我也努力学着做家务,洗碗、拖地、洗衣服,有时候也做饭,我已经被训练成一个家庭主妇了。现在,我一下班就被叫进厨房帮忙做饭,无论多累,跟小媳妇似的。

婆婆是不怎么了解的。结婚前,大概就见过三四次,而且相处的时间也都挺短的,每次只有一两天。结婚后,也就是办婚礼的时候相处过几天。

婆婆给我的感觉是很利索的女人,做事情很迅速,但有一点点挑剔。记得婆婆第一次来杭州见我的时候,我请她到外面吃饭,一顿饭吃下来,就听到她在抱怨东西贵、不好吃、肉只有一点点之类的,听得我真

烦。吃过饭,老公把碗拿去洗,我擦桌子,平时我们也是这么分工的。我擦好桌子,进厨房一看,发现已经换成婆婆在洗碗了,边洗还边对老公嘀咕:“你一个大男人,洗什么碗呀,上班那么辛苦,下班就应该好好休息才对。”我知道婆婆这话是针对我的,但我装作没有听见。帮婆婆把洗漱用品准备好,就回房间上网了。

看到我还有4.5个购物袋,她就一件一件拿起来

看,还很仔细地看了标签上的价格。看完之后说:“你的衣服怎么都要那么贵?你不是已经有很多衣服了吗?还买那么多?”我说:“XX的衣服更贵!赶上打折,还比较划算,所以多买了几件。”婆婆说:“再怎么打折也都是要钱的,你都结婚了,该省着点了,衣服够就好了,男人赚钱很辛苦的,给他们买点好的才是应该的。”我差点脱口而出:“我买衣服的钱都是我自己挣的!”后来想想还是算了,和一个老人有什么好争的呢。

安全套事件之后,我再一次问老公,婆婆什么时候回去。老公支支吾吾地说他也不知道。

我说:“你妈妈进我们房间扫荡过了,连安全套都找出来了。”老公抱着我,只是叹气,什么也没有说。后来,他去婆婆房间说了一会儿话,回来后,让我别放在心上,说婆婆以后不会这么做做了。

安全套事件之后,我再一次问老公,婆婆什么时候回去。老公支支吾吾地说他也不知道。

我说:“你妈妈进我们房间扫荡过了,连安全套都找出来了。”老公抱着我,只是叹气,什么也没有说。后来,